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Úvodní slovo místostarosty 
#vrazne – Lukáš Kaňuščák – Vážení spoluobčané, volební období se nám blíží ke konci 
a já bych chtěl zrekapitulovat vše, co se nám za čtyři roky povedlo udělat. 

Vedle drůbežárny vznikl areál Vraženské 
fazole s IN-LINE dráhou, kopcem pro zimní 
radovánky, dětským hřištěm, bohatou 
výsadbou, altánem pro posezení 
a relaxaci. Budova hasičské zbrojnice 
dostala novou střešní krytinu, vyměnily se 
okna, dveře, vrata a proběhla celková 
rekonstrukce vnitřních prostor. Dalším 
objektem byla budova školy, kde se 
nejprve zrekonstruovalo sociální zázemí, 
na řadu pak přišla rekonstrukce topného 
systému, elektroinstalace a vodoinstalace 
včetně nových omítek a podlah. V letošním 
roce se na zahradě vybudoval okruh 
pro jízdu na kolech pro děti a na řadu přišly 
i nové chodníky, část oplocení a zpevněná 
plocha pro parkování vozidel. Naproti 
školy byla provedena oprava opěrné zdi 
potoka. Na hřbitově byly vybudovány 
mlatové chodníky s novou vstupní branou 
a brankou. V hospodě U Hřiště proběhla 
výměna plynového kotle, dále v její 

blízkosti byla s využitím dotace 
vybudováno a zprovozněno autobusové 
nástupiště. Proběhla oprava místní 
komunikace z Hynčic od kapličky 
do Vražného po bytovky s novým 
asfaltovým povrchem. Dále ještě do konce 
prázdnin proběhne lokální oprava výtluků 
na všech komunikacích v obci a u hřiště 

Obecní 
zpravodaj 

Mendel 200 je za námi 

Aktivní senior II 

Zprávy ze školy 

Ukončení prázdnin 

Křtitelnice a komiksy 

Obecní projekty 

V tomto čísle 
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bude odstavná plocha pokryta asfaltovým 
zástřikem. V Rodném domě Johanna 
Gregora Mendela probíhá rekonstrukce 
venkovního schodiště do knihovny, které 
bude hotovo do konce prázdnin. Výletiště 
Emauzy se dočkalo zprovoznění 
vodovodní přípojky. V řešení jsou ještě 
projekty, kde probíhá výběr zhotovitele 

na obnovu sportoviště pro volnočasové 
aktivity a dodání a instalaci pěti radarů 
pro měření rychlosti v obci. Spoustu 
projektů je připraveno pro realizaci a dále 
probíhala běžná a záchovná údržba 
a drobné opravy. 
Přeji hezký zbytek prázdnin a krásnou 
dovolenou.

 

Poděkování 
#mendel200 – Bohuslav Pelc, člen spolku Mendel – Jako rodák obce Vražné jsem se zú-
častnil některých akcí oslav narození nejvýznamnější osobnosti obce Vražné, 
a to 20. 7. 2022, kde se konal „Narozeninový koncert“ dále pak odpolední vystoupení u 
Mendelova domu v sobotu 23. 7. 2022.

Všechna vystoupení umělců a účinkujících 
byla úžasná. Museum bylo taky doplněno 
o kroniky, matriku a křtitelnici, u které byl 
J. G. Mendel pokřtěn. Připomenutí 200. let 
narození v kostele sv. Petra a Pavla 
proběhlo velmi důstojně, tak jak si to náš 
slavný rodák zaslouží. 

Význam Mendela daleko překračuje 
hranice naší vlasti. Po Mendelovi 

je pojmenován kráter na odvrácené straně 
Měsíce, kráter na Marsu a taky 
meteorologická stanice v Antarktidě. 

 

Děkuji vedení obce Vražné a všem kteří 
oslavy vzorně připravili a taky všem 
umělcům a učinkujícím za nevšední 

zážitky z jejich vystoupení. 

Blahopřání 
Přejeme hodně štěstí našim spoluobčanům, kteří oslavují                                       
své narozeniny v srpnu: 

- Jarmila Zaoralová, Antonín Zdráhala, Jiří Jandík 
a Boženka Žárská. 

Máte nějaký zajímavý článek či fotografii? Pošlete nám jej! email: obec@vrazne.cz 
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Návštěva Lysé hory 
a výrobny firmy Marlenka 
#aktivnisenior – Naši senioři se vydali na výlet za podpory z programu zdravého stárnutí 
MSK 2022 - Aktivní senior ve Vražném II.
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Narozeninový koncert 
#mendel200 – Ve středu 20. července 2022, tedy přesně v den 200. výročí narození Jo-
hanna Gregora Mendela, byly v jeho rodišti zahájeny oslavy, a to v kostele sv. Petra 
a Pavla. Koncert zahajovala Zuzana Máchová na cimbál, pokračoval Jan Grzegorz na fa-
got za klavírní spolupráce Veroniky Grelové, pak zazpívalo mužské vokální seskupení 
Sextet+ a posledního čísla se ujalo duo cimbálu a fagotu. Úvodních slov se chopili pan 
farář Ladislav Stanečka, paní místopředsedkyně Senátu ČR Jitka Seitlová a paní sta-
rostka Vražného Gabriela Grzegorzová. Záznam z koncertu bude již brzy k dispozici 
na sociálních sítích obce a Mendelova rodného domu.
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Rozpis fotbalových utkání 
#fotbal – TJ Sokol Vražné – V nové sezóně 2022/2023 máme přihlášena, v soutěžích ří-
zených OFS, dvě družstva. Mladší žáci 7+1 – Sk. B, kteří hrají okresní soutěž a družstvo 
mužů, kteří hrají III. třídu. Budeme velice rádi, když nás navštívíte a podpoříte oba naše 
týmy.

Mladší žáci 7+1 (2x35min) sk. B 

Den Datum Čas Domácí Hosté 

Pátek 26. 8. 17:00 Suchdol n/O Vražné 

Sobota 3. 9. 14:00 Vražné Starý Jičín 

Pátek 9. 9. 17:00 Kujavy Vražné 

Sobota 17. 9. 13:30 Vražné Kunín 

Sobota 1. 10. 13:00 Vražné Bílovec 

Čtvrtek 6. 10. 16:30 Bernatice n/O Vražné 

Sobota 15. 10. 13:00 Vražné Spálov 

Pátek 21. 10. 16:30 Žilina Vražné 

 
III. třída muži Vražné 

Den Datum Čas Domácí Hosté 

Sobota 13. 8. 17:00 Bludovice Vražné 

Sobota 20. 8. 16:00 Vražné Kyjovice 

Neděle 28. 8. 16:30 Ženklava Vražné 

Sobota 3. 9. 16:00 Vražné Sedlnice 

Sobota 10. 9. 16:00 Bravantice Vražné 

Sobota 17. 9. 15:30 Vražné Lichnov 

Neděle 25. 9. 15:30 Straník Vražné 

Sobota 1. 10. 15:00 Vražné Petřvald na Moravě 

Neděle 9. 10. 10:00 Starý Jičín B Vražné 

Sobota 15. 10. 15:00 Vražné Trojanovice-Bystré 

Neděle 23. 10. 14:30 Zbyslavice Vražné 

Sobota 29. 10. 14:30 Vražné Hostašovice 

Sobota 5. 11. 14:00 Vražné Bordovice 
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Vizualizace rekonstrukce 
#mendel200 – Byla vypracována projektová dokumentace na rekonstrukci muzejní expo-
zice a knihovny s pokladnou v Rodném domě J. G. Mendela. Nicméně prozatím nebyly 
vypsány vhodné dotační tituly pro financování tohoto vylepšení. Vedení obce se však 
snaží potřebné peníze získat. Součástí dokumentace je i vizualizace finální podoby.
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Magnum Mysterium 
#mendel200 – Ve čtvrtek 21. 7. 2022 byla v Rodném domě J. G. Mendela uvedena opera 
Miloše Štědroně – MAGNUM MYSTERIUM: Sacra et profana de vita Gregori Mendeli / 
Světské a posvátné ze života Gregora Mendela. Projekt zastřešovalo Muzeum Novojičín-
ska s finančním přispěním Ministerstva kultury ČR. Hrál soubor Ensemble Opera Diversa.
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Cestopisná beseda 
#aktivnisenior – Přijměte pozvání na cestopisnou besedu „Afrika s Tomíkem na cestách“, 
která proběhne 19. září 2022 od 17:00 v Rodném domě J. G. Mendela. Vstupné činí 50 Kč, 
pro občany obce Vražné nad 60 let zdarma – spolufinancováno v rámci projektu "Aktivní 
senior ve Vražném II", který byl podpořen z rozpočtu Moravskoslezského kraje a rozpočtu 
obce Vražné. 
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Návštěvy během oslav 
#mendel200 – V sobotu 23. 7. jsme v Mendelově rodném domě přivítali vážené hosty — 
účastníky Mendelovy genetické konference pořádané v Brně. Byli to Diana Bianchi — ře-
ditelka amerického institutu pediatrů NICHD, John Mulvihill — profesor pediatrie z okla-
homské univerzity, Daniel Fairbanks — profesor biologie z utahské univerzity a Pablo 
Lorenzano — doktor filosofie z berlínské svobodné univerzity. Mimo vědců nás však na-
vštívili i zástupci augustiniánů z Brna a celého světa v čele s převorem starobrněnského 
kláštera P. Angelo Lemmem, OSA a nechyběl ani vikář Joe Farrell z jedné ze dvou au-
gustnianských univerzit v USA — z univerzity Villanova. Zavítali k námi i moravskokra-
vařští rodáci a jejich potomkové, kteří dnes žijí v Německu. 

Zasedání zastupitelstva 
Zasedání zastupitelstva obce Vražné proběhne 14. 9. 2022 od 17:30 v Rodném domě Jo-
hanna Gregora Mendela. 
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Narozeninová oslava 
#mendel200 – Rodný dům J. G. Mendela – Program probíhal v průběhu celého dne. Hu-
dební část zajišťovala Oderská chasa se svými cimbálovkami, dechovkou i pěveckými 
sbory. Program pro rodiny s dětmi připravilo Muzeum Novojičínska, Národní zemědělské 
muzeum, Ostravská univerzita a Mendel Festival Brno. Probíhaly komentované pro-
hlídky, podávala se husa na hruškách, prodávaly se regionální produkty, děti se vozily 
na kolotoči a byla odhalena Mendelova křtitelnice. 
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Narozeninová oslava 
#mendel200 – Sportovní areál TJ Sokol – Vystoupila Anna Julie Slováčková, kapela HC3 
a Tata Bojs. 
 
 
 
 
 
 
 
 



s r p e n  2 0 2 2    13 
 

Zásilkovna ve Vražném 
#mendel200 – Na konci července byl na prostranství před Pohostinstvím U Hřiště nain-
stalován Z-BOX, tedy samoobslužné výdejní místo firmy Zásilkovna. K vyzvednutí zásilky 
potřebujete tři věci – mobilní aplikaci Zásilkovna, zapnutý Bluetooth a polohové služby 
(GPS) a uhrazenou dobírku předem.

 
 
Čestné uznání z Brna 
#mendel200 – Starostka obce dostala od brněnského Řádu sv. Augustiniána poděkování 
za angažovanost při přípravě 200. výročí Mendelova narození.
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Nové chodníky na hřbitově 
#projekty – V průběhu prázdninových měsíců byla realizována výstavba maltových chod-
níků a výměna vstupní brány na hřbitově. Projekt byl financován z obecního rozpočtu.

 

Edukační programy Mendel 
#mendelrodnydum – Věděli jste, že Johann Gregor Mendel byl nejen objevitelem základ-
ních zákonů dědičnosti, ale třeba i meteorolog, člověk s blízkým vztahem k přírodě a ze-
mědělství nebo včelař? 

V rámci Rodného domu Johanna Gregora 
Mendela jsme pro Vás připravili zajímavý 
doprovodný program k prohlídkám. Děti 
i dospělí se hravou formou dozví, 
co například obnášela těžká dřina 
na statku, jaké máme genetické znaky 
a po kom jsme je asi zdědili… 
Dále si zahrají na detektivy a budou snímat 
otisky prstů, podívají se do herního včelího 
úlu, sestaví si model genu z lega, vyrobí si 
genetický náramek, nebo si třeba sestrojí 
svou vlastní meteorologickou stanici. 
Na své si tak přijdou všechny zvídavé děti 
i jejich rodiče. Přijďte si naše programy 

vyzkoušet na vlastní kůži. Dozvíte se tak 
něco o sobě a nudit se určitě nebudete. 
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Jak volit do zastupitelstva? 
#volby – Dne 23. a 24. září 2022 proběhnou volby do zastupitelstvech obcí a do Senátu 
PČR. V naší obci budou však probíhat pouze volby do zastupitelstev obcí. Přinášíme ná-
vod na to, jak volit z portálu programydovoleb.cz. Celý článek lze nalézt pod webovým 
odkazem https://2022.programydovoleb.cz/jak-volit. Bylo přidáno číslování a poznámka. 

Správně vyplněny 
 
Volba celé kandidátky [1] 
Jednoduchá a jistá volba. Jeden křížek 
k jménu strany a je hotovo. Sdružení Naše 
Veselá dostalo všechny vaše 4 hlasy. 
V komunálních volbách nelze využít 
preferenční hlasy u hlavní strany. 

Strana a pár osobností odjinud [2] 
Zaškrtnete stranu a pár lidí z jiných 
kandidátek. V tomto případě dostane SNK 
Hasiči jeden hlas a Naše Veselá zbylé tři. 
Pokud Hasiči přesáhnou 5 %, hlas 
pro Viktora je preferenční. 
 
Volba osobností [3] 
Pokud jste vybíraví, můžete své křížky 
rozdat kandidátům napříč všemi stranami. 
Naše Veselá dostane 2 hlasy, SNK Hasiči 
jeden hlas. Pokud přesáhnou 5 %, vaše 
křížky jsou preferenční. 
 
 
Neplatné lístky 
 
Moc křížků [4] 
 
Když budete mít na lístku víc křížků, 
než je povoleno, bude neplatný. Nelze 
totiž určit, komu hlasy dáváte. 
 

1 

2 

3 
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Více stran [5] 
Vybrat můžete vždy maximálně jednu 
hlavní stranu. Když označíte více, nelze 
hlasy mezi ně rozložit. 
 
Prázdný lístek 
Může to být forma vyjádření nějaké 
nespokojenosti, podaný lístek bude 
ale neplatný. 
 
 
 
 
Poznámka: 
Úřad zabývající se registrací k volbám 
do našeho obecního zastupitelstva (MěÚ 
Odry) úspěšně zaregistroval čtyři 
kandidátní listiny do nadcházejících voleb. 
Kandidáty/kandidátky a kandidátní listiny 
lze dohledat na webových stránkách 
Českého statistického úřadu. 

Mendelova křtitelnice 
#mendel200 – Přijďte si prohlédnout zrestaurovanou křtitelnici, z níž byl pokřtěn zakla-
datel genetiky. Čeká na vás během prohlídky muzejní expozice v Rodném domě J. G. Men-
dela. Restaurování proběhlo díky individuální dotaci z rozpočtu Moravskoslezského 
kraje. 

4 

5 
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Školní rok ukončen 
#skola – Květen a červen byl ve znamení závěrečných aktivit k celoročnímu projektu vě-
novanému J. G. Mendelovi. Zasadili jsme zeleninu do prvního školního záhonku, květiny 
kolem školy, pořídili dětem multifunkční síť na zahradu i do tělocvičny. V keramice vyrá-
běli berušky a včelky pro venkovní piškvorky.

Absolvovali jsme plavecký výcvik a získali 
“mokrá vysvědčení”, na dopravním hřišti 
trénovali jízdu na kolech i pravidla silničního 
provozu a někteří získali řidičák na kolo. 
Týden v Mendelově rodném domě byl 
ve znamení včeliček. Děkujeme vraženským 
hasičům za skvělou předváděcí besedu na 
hřišti a noční stezku odvahy. Velký dík patří 
také panu Nippertovi za besedu 
o J. G. Mendelovi a rekonstrukci Mendelova 
rodného domu. Projektový den z Šablon III. 
jsme společně s dětmi z MŠ realizovali 
ve Štramberku s tématikou chovu 

exotických plazů. Své znalosti o Praze jsme 
si ověřili během školního výletu a viděli jsme 
toho opravdu hodně. A závěr roku byl 
ve znamení rozloučení se s našimi skvělými 
páťáky, kterým jsme popřáli společně s paní 
starostkou další hezká léta na II. stupni ZŠ. 
Věříme, že se všichni budou jiště rádi vracet, 
a jak slíbili pomáhat nám na nejrůznějších 
akcích s našimi mladšími spolužáky. 
 

Všem přejeme krásné léto, dětem mnoho 
sluníčka a našim zahrádkám i občasný 

deštík!
 

Nové komiksy pro Mendela 
#mendel200 – Stálá expozice je nově obohacena o dva panelové komiksy, jeden o Men-
delově životě a druhý o genetice. Přijďte se na ně podívat v rámci prohlídky muzejní ex-
pozice. Byl financován za přispění Ministerstva kultury ČR. 
 



20                        Z p r a v o d a j  o b c e  V r a ž n é  
  

Kontaktní informace 

 
Obecní úřad Vražné 
Vražné 37 
742 34 Vražné 
 
telefon: 556 730 532   
e-mail: obec@vrazne.cz 
web: www.vrazne.cz 
Datová schránka: cpgar52   
číslo účtu: 170876881/0300 
 
otevírací doba OÚ: 
Po 8:00 - 11:30 12:30 - 17:00 
Út 7:00 - 11:30 12:30 - 14:00 
St 8:00 - 11:30 12:30 - 17:00 
Čt 7:00 - 11:30 12:30 - 14:00 
Pá 7:00 - 10:00 
So, Ne zavřeno 
 
Ing. Gabriela Grzegorzová 
starostka obce 
 
mobil: 603 243 840 
e-mail: starosta@vrazne.cz 
 
Pošta Partner 
Irena Mikalová 
telefon: 556 730 525 
 
otevírací doba Pošty Partner: 
Po 8:30 - 11:30 14:00 - 16:00 
Út 8:30 – 13:30 
St 8:30 - 11:30 14:30 - 16:30 
Čt 8:30 – 13:30 
Pá 7:00 - 12:00 

Martina Chudějová 
účetní 
 
telefon: 558 435 629 
e-mail: ucetni@vrazne.cz 
 
Martina Kostková 
sekretariát 
 
telefon: 556 730 532 
e-mail: obec@vrazne.cz 
 
Rodný dům Johanna Gregora Mendela 
Hynčice 690 
742 34 Vražné 
 
telefon: 556 730 105 
mobil: 725 141 470   
e-mail: mendel@vrazne.cz 
web: www.mendel-rodnydum.vrazne.cz  
 
Obecní knihovna 
Hynčice 69  
742 34 Vražné 
(součást RD J. G. Mendela) 
 
telefon: 556 731 492 
 
provozní doba knihovny:  
Čt 12:00 – 17:00 
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